

# 走失15年 终与亲人团聚

□ 全媒体记者 徐志远 文/图

亲人走失,对于亲属而言,内心的焦虑是可想而知的。不放弃寻找,所有的努力和付出终究会有回报。今年68岁的项新桃是六安人,2006年在六安走失后,阴差阳错来到了安庆,自己一个人在安庆独居生活了15年。近日,通过公安、市救助管理站多方信息核实后,寻亲终于成功。

5月26日,项新桃的家人接到亲人被找到的消息后,二儿媳陈世英于27日下午5时许,从六安赶到安庆,在市救助管理站,家人通过微信视频、身上的伤疤验证后,终于确定了项新桃是他们失散多年要找的亲人。

“非常感谢你们!我是她二儿媳。目前她三个儿子都在外地上班,不方便过来,委托我和村书记一起来了……”陈世英说,自她嫁过来头一年婆婆就已经走失,这是她第一次以这种方式与婆婆见面,心里非常激动。“这些年我们一直努力在寻找婆婆,由于婆婆是聋哑人,又不识字,信息太少,一直没有成功。这次多亏了公安和救助管理站,在他们的帮助下,通过信息比对核实、走访调查等,终于找到了走失15年的婆婆,非常感谢他们。”

据市救助管理站站长邵旭光介绍,接到寻亲消息后,就立马发送了今日头条寻人消息,后来由安徽寻人合作警官进行了人脸比对,核实信息后,便通知六安市救助管理站,



经过再次核对信息无误后,才通知项新桃的家人。“知道她家人要来,我们提前送项新桃到医院做了核酸检测。”邵站长说。

既不识字又是聋哑人的项新桃这么多年如何在安庆生活的呢?当天下午,记者跟随辖区社居委工作人员和她的家人来到了她居住的地方。在经开区市场监督管理局大院内,有一个闲置的储藏室,这就是项新桃的住处,住的地方不大,只有两三个平方米,但生活用品比较齐全。

据菱北社居委工作人员邵薇介绍,自到社居委上班以来,她就发现项新桃住在这里了,“这儿原来是个闲置储藏室,现在这旁边的棚子要拆掉,考虑到项新桃没有做饭的地方,于是就把她送到了市救助管理站。”

邵薇告诉记者,早在2018年就想送项新桃到市救助管理站,项新桃不同意。出于尊重本人的意愿,就让她生活在这里了。现在居住做

饭的地方要拆,项新桃同意去市救助管理站。“她住在这里,我们也不放心,特别是寒冬和酷暑的时候,真怕她会出什么意外。平时我只要有时间就会过来看看,也经常送一些吃的和生活用品给她。”邵薇说,项新桃没事的时候会捡点废纸卖,周围居民有废品也都会主动给她。

“我就在旁边开早点店。她经常到我店里吃早点。我们看她挺不容易的,也经常给她免费。”附近早点铺老板张文静说,有时候店里的老顾客还会给她零花钱,一次给两三百元都是常有的事情。

当天下午,项新桃家人给她收拾行李准备离开的时候,附近的居民都纷纷给她送行。“这么多年找到了家人,不容易,接走了,我们也放心。”附近的居民陈女士说。

离开时,项新桃向大家一一挥手告别,虽然不能用言语表达,但老人的脸上流露着惜别之情。

## 女子公园落水 众人合力施救

本报讯(全媒体记者 汪迎庆 通讯员 孙春旺)5月27日早晨,在宿松县东北新城龙湖公园内,一女子突然落水,公园物管员吴菲见状立即下水奋力施救,公园保安和晨练者也纷纷伸出援手,落水女子终于获救并被紧急送医。

当日早晨7时40分,龙湖公园52岁的物管员吴菲像往常一样早早来到公园值班室,突然,耳畔传来“砰”的一声,循着声响,他发现远处的湖面上泛起一层大波浪。见此,吴菲立即喊上一名同事和两名公园保安,沿着架设在湖面上的步道赶到事发水面,看到水里有一名女子正在挣扎着,该女子仅露出面部,情况十分危急,吴菲迅速跳入水中施救。由于该女子身体很沉,根本托不起来,在旁边晨练的男青年徐小舟见状,也立即跳入水中协助,两人合力将该女子从水里托起挪到步道下方,在步道上的物管员和保安的协助下,女子终于被救上岸。120急救车随即赶到现场,落水女子被紧急送往医院救治。

据当天处警民警介绍,该女子因家庭琐事一时想不开跳湖轻生,幸亏吴菲等众人及时施救,目前该女子正在医院接受治疗,其已无生命危险。

## 高架桥为啥夜间限高2.5米?

市重点工程建设处:避免超载、超重车辆驶入,确保高架桥行驶安全

本报讯(全媒体记者 程呈 通讯员 胡艳)近日,驾驶员张先生在安庆晚报爆料交流群里爆料,称中兴大道高架桥白天限高4.5米,到了夜间10时至次日6时,则实行车辆限高2.5米。超过2.5米低于4.5米高度的白天非限行车辆,如9-19座中型客车,到了该时间段后被拒绝上桥,请记者关注。

“为防止超载车辆上桥影响安全而实施车辆限高的初衷是好的,但方式值得商榷,不能为了保证安全而剥夺部分车主的通行权利。”据张先生介绍,他是一名中型客车驾

驶员,车辆高度在2.7米左右,白天可以正常上桥行驶。上周四夜里,他开车下高速后,行驶到高架桥入口附近,才发现限高从白天的4.5米调整到夜间2.5米,无奈只好调头改走其他线路。

随后记者将情况反映到安庆市公安局交警支队交通指挥中心,秩序科科长胡九祥表示,2月8日,安庆市人民政府发布《关于城区中兴大道高架桥开放交通的通告》,其中高架桥交通管理措施第一条规定“高架桥每日6时至22时车辆限高4.5米,每日22时至次日6时

车辆限高2.5米。”交警部门依据该规定对高架桥实施限高管理。

记者后又联系了安庆市重点工程建设处,道桥工程建设科一位邓姓相关负责人答复:“目前中兴大道高架桥设计采用了升降式限高架,主要为禁止大客、货车上高架桥管理需求提供限高控制,参考了合肥等各地市城区高架限高要求。考虑到夜间人为管控能力与应急事件处理能力不足,为避免超载、超重车辆驶入,确保高架桥行驶安全和使用寿命等,特设置上下限位高度。希望车主对此能够支持理解。”

## QQ上冒充“老板”诈骗 警方成功止付

本报讯(全媒体记者 汪迎庆 通讯员 蒋金生)近日,桐城市一会计被人通过QQ冒充公司领导实施诈骗,从公司账户转账支付15.4万元,桐城警方接报警后及时运用“电信诈骗案件侦办平台”启动止付冻结程序,最终全额止付被骗款项。

5月28日下午6时许,桐城市一家公司会计项某报警称,当天下午4时许,其在上班时被人拉进一个QQ群,项某发现“群成员”除自己外,其余3人都是公司的“老板”和“股东”。很快,“老板”就通过QQ告诉项某有一笔业务需要加急支付保证金15.4万元,并发来一个银行账户。看到熟悉的头像和名字,项某对“老板”的身份并未起疑,于是熟练地将钱转过去。直到当天真正的公司老板询问汇款一事,项某才发现自己被骗,随即报警。

桐城市公安局刑侦大队民警当天接到报警后,立即运用“电信诈骗案件侦办平台”启动止付冻结程序,成功在15.4万元被骗款项转移前进行止付。目前,该案件还在进一步调查中,被骗资金返还工作也在快速推进中。

## 叶祠路预计6月中旬动工修复

本报讯(全媒体记者 陈军)4月26日本报刊登了《叶祠路“坑坑洼洼”实在难行》一文,报道了叶祠路东方天韵小区西门门口附近出现坑道,且坑道比较深,四周围也出现了很多裂缝一事,当时宜秀经济开发区管委会建设局答复,已经对辖区道路类似情况进行了全部摸

排,确定了需要重新维修的道路,正式启动招投标程序,待程序完成后,便会对有损坏的道路修复。

5月20日,的姐廖女士反映此路段上的坑越来越大,希望相关部门能提前修补一下。

宜秀经济开发区管委会建设局方局长告诉记者,目前辖区内所

有准备修复的路段设计方案都已经设计完毕,招投标程序也已经启动,预计6月中旬开始修复。而叶祠路这块的坑道属于基础地面下陷,此时填补路面一来解决不了真正的问题,二来也会造成建设资金的重复和浪费。只有等修复的时候把路基搞好,才能彻底解决道路沉降问题。